

体育

沙特大满贯赛 国乒四人爆冷出局

WTT2024 沙特大满贯赛于5月6日迎来了第三个比赛日的激战。中国乒乓球队在赛场上冷门频出,马龙、梁靖崑、林高远、王曼昱皆止步32强。

在男单赛场上,世界排名第四的梁靖崑在2:1领先的情况下没有守住优势,连丢两局以2:3(14:12、6:11、11:8、9:11、5:11)不敌伊朗老将阿拉米扬。决胜局梁靖崑开局不佳,很快以1:7落后,他努力追至5:8,可之后阿拉米扬连得3分带走胜利。

马龙第二轮比赛状态不佳,面对韩国选手张禹珍,以0:3(11:13、6:11、8:11)的比分惨遭淘汰。

林高远在对阵丹麦选手格罗特的比赛中也未能如愿。尽管曾在第三局扳回一局,但最终仍以1:3的比分不敌对手。

世界排名第一的王楚钦在当天的比赛中对阵罗马尼亚选手约内斯库时发挥正常,直落三局淘汰对手。

意甲综合：那不勒斯遭绝平

意大利足球甲级联赛5月6日结束第35轮,那不勒斯客场1:1遭乌迪内斯绝平,亚特兰大客场2:1逆转战胜萨勒尼塔纳。

那不勒斯对阵乌迪内斯,客队在各方面都压制对手,不过上半场上只开花不结果,未能产生进球。易边再战,那不勒斯终于在第51分钟打破僵局,波利塔诺右路送出精准传中,奥斯梅恩禁区内面对两名后卫夹击成功突破,头球破门。

比赛进行到补时最后时刻,眼看那不勒斯就要带走三分,乌迪内斯球员苏克塞斯接队友克里斯滕森助攻,近距离抽射破门,完成绝平一球,将比分定格在1:1,为主队争取到宝贵一分。

英超单场：曼联惨败水晶宫

曼联5月6日0:4惨败给水晶宫,近7轮英超联赛仅有一胜。水晶宫则创造球队历史,首次单赛季对红魔实现主、客场双杀。

坐镇主场的水晶宫一开场便占据主动。第12分钟,奥里塞前场拿球连续摆脱防守,一条龙杀入禁区低射破门。第40分钟,水晶宫发动反击,马特塔劲射将比分改写为2:0。

易边再战,曼联依然难以制约对手。第58分钟,水晶宫右路传中找到远门柱的理查兹,后者横敲中路,米切尔中路包抄将比分扩大为3:0。8分钟后,奥里塞禁区线上大力施射破门,将比分锁定在4:0。

威尔逊首夺 斯诺克世锦赛冠军

世界排名第12的威尔逊5月6日以18:14战胜资格赛选手琼斯,首次捧起斯诺克世锦赛冠军奖杯。

32岁的威尔逊在5月5日决赛一开局就连赢7局,为最终的胜利奠定了坚实的基础。尽管随后琼斯顽强地追至6:11,但6日再战威尔逊保持稳定,领先优势始终不少于3局,第二次出战世锦赛决赛终于带走冠军。

时政

全国人大常委会启动非物质文化遗产法执法检查

为促进非物质文化遗产法全面有效实施,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,加快建设文化强国,全国人大常委会5月7日正式启动非物质文化遗产法执法检查。

2011年6月施行的非物质文化遗产法,是我国文化领域的一部重要法律。记者5月7日从全国人大常委会非物质文化遗产法执法检查组第一次全体会议获悉,此次执法检查是十四届全国人大常委会首次对文化方面法律实

施情况进行检查,对推进文化法治建设意义重大。执法检查采取执法检查组赴地方检查、委托省级人大常委会检查相结合的方式。

5月至8月,执法检查组赴山西、内蒙古、吉林、福建、山东、广东、云南、新疆等8省(区)开展实地检查。委托河北、黑龙江、上海、浙江、湖南、四川、贵州、甘肃等8省(市)人大常委会对本行政区域内非物质文化遗产法实施情况进行检查。

新质企业家联合会在港成立

5月6日,新质企业家联合会创立典礼在香港举行。联合会会员涵盖人工智能、高端制造、生物科技等领域企业,希望发挥协同效应,共同推动香港加快发展新质生产力。

联合会由商汤科技联合创始人、行政总裁徐立担任创会会长,香港高才通人才服务协会创会会长、特区立法会议

员尚海龙担任秘书长。

尚海龙表示,希望联合会的成立能够帮助新一批成长起来的企业家融入香港,将自己的业务延伸至香港,并利用香港的优势出海。他表示,目前联合会会员企业总市值接近1400亿元人民币,2023年总销售额近400亿元。



长征六号丙运载火箭首飞成功

5月7日11时21分,我国在太原卫星发射中心成功发射长征六号丙运载火箭,搭载发射的海王星01星、智星一号C星、宽幅光学卫星和高分视频卫星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

经济

惠企政策延续

1%失业保险费率延至2025年底

人力资源社会保障部5月6日发布消息,明确推出一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措,将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。

人力资源社会保障部失业保险司相关负责人表示,出台这些政策主要是为了充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用,支持企业稳定岗

位,兜住、兜准、兜牢民生底线。

这位负责人介绍,实施稳岗返还政策方面,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业返还比例不超过30%;资金用途由现行四项稳定就业岗位支出扩大至降低生产经营成本支出;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

医卫

2025年末全国重症医学床位 将力争达到15张/10万人

国家卫生健康委、国家发展改革委等多部门5月6日公布《关于加强重症医学医疗服务能力建设的意见》,提出到2025年末全国重症医学床位(包括综合ICU床位和专科ICU床位)达到15张/10万人,可转换重症医学床位达到10张/10万人。

加强重症医学医疗服务能力建设,是提升重大突发公共卫生事件救治能力的重要举措。该意见要求,依托高水

平医院设置国家重症医学中心和国家重症区域医疗中心,到2025年末,力争每个省份至少有1家综合医院达到或接近国家重症区域医疗中心能力和水平。

同时,强化城市重症医学医疗服务网络建设,提升县域内重症医学医疗服务能力。到2025年末,力争每个县域至少1家医院重症医学科能力水平达到二级综合医院水平,推动一批县级医院重症医学科能力水平达到三级综合医院水平。

国际

古巴宣布对持普通护照中国公民免签

古巴外交部5月5日在官网发布公告说,古巴政府决定对持普通护照入境、过境古巴且停留不超过90天的中国公民实施免签政策。

公告说,这一决定旨在加强旅游业发展,便利旅客来往,将为促进两国人民的交流作出贡献。

公告说,自入境之日起在古境内停留超过90天的中国公民须申请相应签证。

公告补充说,来古工作、学习、居住、进行新闻报道等的中国公民,须在入境古巴前申请相应签证。

以军在拉法口岸周边 展开军事行动

加沙地带消息人士5月7日告诉新华社记者,以色列军队当天凌晨在加沙地带南部拉法口岸周边地区开展军事行动。口岸目前已关闭。

以军5月7日发布战况通报说,以军地面部队5月6日夜间根据情报针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并拆除拉法东部的哈马斯基础设施。目前以军已控制加沙地带一侧的拉法口岸。以军还在社交媒体上公布了以军坦克在拉法周边开展军事行动的图片。

另据埃及情报部门高层人士5月7日上午告诉新华社记者,由于以方军事行动,拉法口岸埃及一侧目前已关闭,无法提供援助物资和人员通行。

拉法与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。

斯温尼当选 苏格兰民族党党首

英国苏格兰民族党5月6日宣布,约翰·斯温尼当选该党党首,接替4月29日辞职的胡穆扎·优素福。在经苏格兰地方议会确认后,斯温尼将出任苏格兰地方政府首席大臣。

斯温尼在当选后表示将重点关注经济、就业、公共服务和环境问题,并承诺将努力弥合与反对党的分歧并寻求共同点。

优素福4月25日宣布终止苏格兰民族党与苏格兰绿党的联合执政协议,引发绿党强烈不满。随后,苏格兰多个反对党提出两项议会不信任投票动议。4月29日,优素福宣布辞去首席大臣和苏格兰民族党党首职务。

优素福2023年3月27日赢得苏格兰民族党党首选举,苏格兰地方议会次日确认其为新任地方政府首席大臣。由于苏格兰民族党在地方议会129个议席中未达半数议席,因此选择与绿党联合执政。

印尼法克法克附近 海域发生6.2级地震

据美国地质调查局地震信息网消息,印度尼西亚法克法克附近海域雅加达时间5月6日1时33分(北京时间2时33分)发生6.2级地震,震中位于法克法克西南偏西153公里处,震源深度12.1公里。